

Сделать часы из... подшипника! 2

Диктант не тотальный, но астрономический 2

В регионе начались весенние палы травы 2



799401

Кузбасс

Областная газета

www.kuzbass85.ru

ГБУК КемОИБ им. В.Д.Фёдорова  
Газетно-журнальный фонд

НОВОСТИ

ОЗЕЛЕНЕНИЕ



Посадка деревьев в Заводском районе Кемерова возле храма иконы Божией Матери «Утоли моя печали». Фото Михаила Возного.

## К встрече Пасхи

На территории одиннадцати православных храмов Кузбасса будут посажены деревья в честь праздника Пасхи.

Как сообщила замгубернатора Елена Жидкова, на кануне Светого Воскресения Христова и на пасхальной неделе около храмов и церквей в городах и районах, где уже позволяют погодные и почвенные условия, высаживаются молодые деревья.

Вчера в Кемерово появились 12 саженцев и 15 спирей в Заводском районе возле храма иконы Божией Матери «Утоли моя печали», а также 15 саженцев и 15 спирей в Ленинском районе возле храма Казанской иконы Божией Матери.

В Мысках будет высажено десять деревьев возле Одинцовоцкой церкви. В поселке Тайкино города Осинники 600 кустов акции украсят территорию церкви иконы Божией Матери «Всех скорбящих Радость».

В Ленинск-Кузнецком районе планируется облагородить территории храмов и часовен в селах Панфилово, Чусовское (по 15 хвойных деревьев), Подгорное, Красное (по 25 деревьев).

Остальные территории храмов и мечетей будут озеленены после того, как почва оттает и будет готова к посадке.

НАЗНАЧЕНИЕ

## Кадровое решение

Начальником областного департамента транспорта и связи назначен Евгений Курапов.



Распоряжение о назначении подписано губернатором Аманом Тулеевым.

Евгений Курапов родился 21 октября 1969 года в г. Вихоревка Братского района Иркутской области. В 1988-1989 годах служил в Советской армии.

В 1994 году окончил Кузбасский государственный технический университет по специальности инженер-механик, в 2008-м – Российский государственный торгово-экономический университет, где получил специальность экономист-менеджер.

С 1994-го по 2009 год прошел трудовой путь от слесаря кемеровской автоколонны №1237 до заместителя начальника департамента транспорта и связи администрации Кемеровской области.

С 2010-го по 2012 год возглавлял территориальное управление Кировского района администрации города Кемерово. В 2012-2014 годах занимал пост начальника областного департамента жилищно-коммунального и дорожного комплекса.

В 2014-2016 годах был начальником территориального управления Кировского района администрации города Кемерово. С октября 2016-го по март 2017 года работал заместителем главы Кемерова по вопросам жизнеобеспечения городского хозяйства.

Пресс-служба АКО.

СОЦИУМ

## Детей разобрали!

В Прокопьевском районе закрыт Михайловский детский дом

Закрыт он не потому, что плохой, – как раз наоборот; по словам уполномоченного по правам ребенка в Кемеровской области Дмитрия Кислицына, это был один из лучших детских домов, где атмосфера приближена к семейной и буквально всё село заботилось о сиротах.

Причина закрытия в том, что там почти не осталось воспитанников.

Все свои

– А у нас их почти всегда разбирают по семьям, – поясняет директор школы в Михайловке Лидия Алексеевна Антонова.

В селе, где всего 680 жителей, приемных семей действительно немало. Сейчас их 13, в них растут 26 бывших детдомовцев. И это без учета тех, кто уже вырос, ушёл во взрослую жизнь.

Причин, которые заставляют принимать в свои дома детдомовых детей, называют две. Первая – материальная возможность для женщин трудоустроиться таким образом и получить зарплату. А о другой причине рассказала местная жительница Вера Михайловна Спиридонова:

– Когда наши дети выросли и разъехались, нам с мужем стало пусто, и мы решили взять приемных. Мне хотелось девочонок, а мужу нужен был мальчик, чтобы было с кем на рыбальку ходить и другие мужские увлечения делить. В итоге Спиридоновы взяли троих: двух подружек-пятиклассниц и мальчика, который учился тогда во втором классе. Сейчас девочонкам уже по 19 лет. Окончание на 2-й стр.

Алексей Леонов после своего первого полета в космос в 1965 году.

Художественный фильм «Время первых» основан на настоящих событиях. Он о полете Павла Беляева и Алексея Леонова 18-19 марта 1965 года и о выходе первого в мире человека в открытый космос.

И сегодня, в День космонавтики, «Кузбасс» рассказывает о том, что осталось за кадром идущей в стране кинопремьеры, листая бортовой журнал, который вел на

съемках главный консультант Алексей Архипович Леонов.

ЧП Пожелавшие, под старину, листы бортового журнала отпечатаны на старой печатной машинке. В них герой-космонавт вместил все: прошлое и настоящее, отчеты про полёт и как сняли его сейчас в кино, мысли свои и чужие...

Но давайте по порядку.

52 года назад, 18 марта в половине четвертого дня (по кузбасскому времени) Леонов, открыл люк, вышел наружу. И пристегнувшись тросом к кораблю, запагая по вечности, пролетая над Черным морем, над родной Листянкой в Тильтусском районе. А над люком шлюза...

Первый землянин был среди звезд всего 12 минут 9 секунд. Мог прямо в открытом космосе погибнуть из-за серии непредвиденных ЧП. Потом они с Беляевым едва не сгорели в корабле и выжили героически. Потом едва не ушли мимо Земли при ручном спуске. Потом чудом не погибли в тайге после посадки... И страшно уже хотела обильять, сворачивая поиск, что космонавты разбились... Но их нашли. И это был триумф СССР!

– В том полете-посадке было 12 технических неполадок, смертельных, – волны, – рассказывала мне в 2008-м, в последнем интервью сестра космонавта, кемеровчанка Раиса Ганичева. – Но в советские годы говорить об этом было нельзя. Официально не погибли. Семь нештатных ситуаций, три или четыре – смертельно опасные, – выдает

## ЦИТАТА

«В фильме есть моменты, когда даже мне страшно. В жизни я выполнял задачу, не сильно задумываясь об опасности.

Алексей Леонов (запись в бортовом журнале со съемок кино «Время первых»).

окончательную правду последний бортовой журнал Леонова. – В этой миссии всё, что только можно, пошло не так».

«Уже на восьмью минуте в открытом космосе я почувствовал, что фалланги пальцев рук вышли из перчаток. Ступни ног свободно болтались в сапогах. Началась деформация скафандра».

«Чтобы вернуться в корабль, необходимо было руками и нестибающимися перчатками смотреть пятиметровый фал, но, даже сумев это проделать, не смог бы войти в шлюз в раздувшемся костюме. Тогда вопреки всем инструкциям и с риском для жизни... стравил давление в скафандре». И с огромным трудом протиснулся в шлюз, и непонятно как закрыл дверь...

Актер Евгений Миронов на съемках несмотря на тренировки (вместе с Константином Хабенским, игравшим Беляевым, он провел 4000 часов на тренажерах по программе, близкой к предполетной подготовке), не смог повторить все за Леоновым. И оставил запись в бортовом журнале: «Никогда прежде на съемках у меня не было таких нагрузок, зато я действительно представил себе, что чувствовал Алексей Архипович. Я надевал скафандр, идентичный тому, в котором Леонов выходил в космос... Когда у Леонова в открытом космосе раздулся скафандр, движения рук оказались скованными. Он смог вернуться на корабль только головой вперед, вопреки инструкции, теперь я понимаю, почему он так сделал.

ОКОНЧАНИЕ НА 2-Й СТР.

## ФОТОФАКТ



■ ПАМЯТИ УЗНИКОВ. Вчера в Кузбассе прошли памятные мероприятия, приуроченные к Международному дню освобождения узников фашистских концлагерей. В Кемерове состоялись митинг и возложение цветов к памятнику воинам-кузбассовцам, павшим в Великой Отечественной войне, а также к памятному знаку «Кертава фашизма». В Новокузнецке люди поклонились Вечному огню и мемориальной доске в память о бывших узниках фашизма. В мероприятиях участвовали ветераны Великой Отечественной войны, бывшие узники фашистских концлагерей, жители блокадного Ленинграда.



4 112747 250011 17040

## НОВОСТИ

КОНКУРС

### Самоделкин и с ложкой, и с сошкой

В Новокузнецком строительном техникуме завершился второй ежегодный конкурс «Мистер-мастер».

В нём приняли участие будущие сварщики, слесари, электрики и механики. В течение четырех месяцев парни проходили испытания в самых разных сферах. На этапе «Я – спортсмен» – отжимались (кто больше). В конкурсе «Я – профессионал» – сваривали швы и изготавливали детали. Пробовали себя и в качестве репортёров: брали интервью и писали эссе о выбранной профессии.

«Особенно впечатлило, как ребята справились с заданием «Я – самоделкин», – призналась куратор конкурса Татьяна Зырянова. – Одни из участников сконструировали паяльник с терморегулятором, другой соорудил часы из огромного подшипника – для интерьера в стиле «Лофт». Были и чисто декоративные работы: например, роза из металлического прутка, раскрашенная и покрашенная.

Последним стал этап «Я – артист». Дмитрий Береснев и Данил Воронин выступили дуэтом, сыграв частушки на гармони и ложках. А в итоге именно Дмитрий по количеству набранных очков и был признан «Мистером-мастером 2017». «Больше всего понравился конкурс «Я – самоделкин», – отметил победитель. – Вместе с моим наставником сделал стенд, показывающий, как работает система зажигания в «Жигулях». Его, кстати, уже повесили в аудитории».

Татьяна ЧЕРНЫШ.



### СЕЗОННЫЕ ЗАБОТЫ

#### «Красный петух»

#### рвётся на волю

В Кузбассе начались весенние палы травы и мусора.

Две термочочки были зафиксированы в Ленинск-Кузнецком районе и Попысово. Оба участка оперативно потушены. А мелкие возгорания сухой травы, мусора сейчас происходят практически ежедневно во всех городах и районах Кузбасса.

Проблема традиционно начинается с потеплением. «Возгорания происходят как из-за неосторожности при обращении с огнем, так и вследствие умышленного поджога. Нередко причиной пожара становится несанкционированное сжигание сухой травы, мусора или разжигание костров на садово-дачных участках. Важно помнить, что при усилении ветра травяные палы могут быстро перерастать в пожар», – подчеркнула начальник пресс-службы ГУ МЧС по Кемеровской области Виктория Оленникова.

Уже с 15 апреля в регионе начнет действовать особый противопожарный режим. В этот период штрафы увеличиваются вдвое. За выжигание сухой травы гражданам могут наказать на 4 тыс. рублей, должностных лиц – на 40 тыс., юридических – на полмиллиона. А если из-за поджога возникнет лесной пожар, это влечет за собой уголовную ответственность и штраф до 3 млн рублей.

Действие особого противопожарного режима продлится по 15 июля.

Юлия МАТЮШЕНКО.

### ОБРАЗОВАНИЕ

#### Как звезды встанут?

В Кемерове впервые был проведён астрономический диктант.

Организовал его госуниверситет. «Участников было 30 с лишним человек, от старшеклассников до горожан зрелого возраста», – рассказала руководитель планетария при КемГУ Татьяна Онгоро. – Диктант содержал 23 вопросы, поскольку организаторы учитывали тот факт, что астрономия в школах не изучается как отдельная дисциплина. Порадовало то, что молодежь, как показал диктант, знает об астрономических явлениях и событиях. Немножко хуже с теми знаниями, которые раньше давали школьная астрономия: об астрономических инструментах, о зависимости температуры звезд от ее цвета и т. д. При этом все хорошо ориентируются в зодиакальных созвездиях, все знают про нашу луну, что такое экзопланеты, что первый искусственный спутник был запущен в СССР».

Лучших работ написал любитель астрономии Сергей Кирсанов. Второе место поделили ученик школы №96 Григорий Чепель и несколько студентов КемГУ.

К диктанту в следующем году сотрудники университета постараются привлечь как можно больше детей. Это важно, поскольку в дальнейшем в стране не планируется введение в школьную программу отдельного курса астрономии.

Татьяна ФОМИНА.

### КРИМИНАЛ

#### Горничная на вес золота

В Новокузнецке вынесен приговор женщине, которая украла из дома работодателя ювелирные украшения на сумму более 5,2 млн руб.

Похищенные серьги, цепочки, браслеты, подвески, колье и прочие ценные вещи женщина сдавала в ломбарды, а вырученные деньги тратила на покупку жилья, ремонт автомобиля и другие нужды. Так продолжалось до тех пор, пока работодатель не хватил пропавшие украшения и не обратились в полицию. В ходе следствия часть похищенных ценностей полицейские изъяли и вернули законному владельцу.

Рассмотрев материалы уголовного дела, Центральный районный суд города Новокузнецка признал горничную виновной в кражах и в качестве наложения приговорил ее к трем с половиной годами лишения свободы в исправительной колонии общего режима. Как уточнили в пресс-службе ГУ МВД России по Кемеровской области, вопрос о возмещении материального ущерба будет рассмотрен в рамках гражданского судопроизводства.

Всеволод ВЛАДИМИРОВ.

### ПОГОДА

	12 апреля	13.04	14.04
Кемерово	+11° +13°	+11° +13°	+10° +12°
	0° +2°	0° +2°	около 0°

  

	12 апреля	13.04	14.04
Новокузнецк	+14° +16°	+13° +15°	+11° +13°
	0° +2°	0° +2°	около 0°

### ПОДРОБНОСТИ

## Тайна космонавта Леонова

### ОКОНЧАНИЕ. НАЧАЛО НА 1-Й СТР.

А вот как он смог сделать кувырок в шлюзе диаметром 100 см, чтобы закрыть его, я не понимаю до сих пор. Это была нечеловеческая нагрузка...» Совершить кувырок в трубе шлюза у актера на съемках не вышло. Но зрители ничего не заметили. Операторы сработали отлично.

### Невесомость

Точных копий корабля «Восход-2» съемочная группа построила две, как и две посадочные капсулы.

Они были «в соответствии с историческими реалиями. Для интерьерных съемок сошли на подвижный макет «Восхода-2», который мог наклоняться, вращаться и трансформироваться. Мы сделали нескользящий 3D-макет. Большая проблема стала разметка корабля – он был настолько маленьким, чтобы снять происходящее внутри оказалось в принципе невозможным».

«Мы построили макет, разделенный на шесть частей, наподобие долек апельсина.

Каждая из них двигалась на своих рельсах, так что камера могла влететь через один лепесток, совершив полный облет героев и выйти через противоположный», – добавил режиссер Дмитрий Киселев.

А вместо Солнца светил огромный прожектор весом 50 кг. При вращении корабля вращалась и он на троих.

В условиях настоящей невесомости актеров не снимали. «Для имитации невесомости... были разработана сложная система кранов и подъемников». Спецэффекты разрабатывались за полтора года до съемок. И самые крутые сцены в невесомости смотрелись как реальные потому, что были созданы «цифровые дублеры» актеров. Их «отсканировали» на круговой установке из 80 фотоаппаратов. Эта одна из новых технологий в нашем кино.

### Мороз

Посадку снимали в месте реального приземления космонавтов. И многие члены группы подтвердили: до сих пор там, в тайге на Урале, глухомань. Снимали при минус

35. Каждый раз добирались на место с большими трудностями, с помощью скаколазного снаряжения. – А в 1965-м мороз был минус 21, и Лёня, и команда очень мерзли. Воды в скандадрах было по плюс, это плюс: так тяжело дались полет и посадка. Снег снаружи – по грудь и больше. Лёня грудью прорвался сквозь снег, прорвался к брезке к брезке, чтобы снять снимок на пленку. – Кстати, еще в детстве Леонов однажды так же чудом выжил в мороз из снега.

– Ему лет десять было, пошел за ёлкой на Новый год, мы в Кемерове жили. Срубил ёлку, повез домой, и тут поднялся снег. Окрайна, дом уж и близко, и не видно их. Но увидел большую трубу, валившуюся на снегу. Залез в нее с ёлкой, укрылся от бурана. Отец, приглашая с работы, поднял всех искать и нашел на щеке Лёню в трубе, – гордился сестра...

Кстати, народному мнению о морозостойчивости сибиряков ученыи недавно нашли подтверждение. Как пояснили «Кузбассу» в Институте цитологии и генетики СО РАН, сейчас идет изучение генов холодовой устойчивости, и оказалось, что на севере Сибири жители менее чувствительны к холоду, на юге Сибири – более. То есть якуты холод не так страшны, как алтайцам. А, например, в Кузбассе, в Шории показатели средние.

Когда якобы склоняется снег, прорывается сквозь снега.

– А в 1965-м мороз был, пошел за ёлкой на Новый год, мы в Кемерове жили. Срубил ёлку, повез домой, и тут поднялся снег. Окрайна, дом уж и близко, и не видно их. Но увидел большую трубу, валившуюся на снегу. Залез в нее с ёлкой, укрылся от бурана. Отец, приглашая с работы, поднял всех искать и нашел на щеке Лёню в трубе, – гордился сестра...

Кстати, народному мнению о морозостойчивости сибиряков ученыи недавно нашли подтверждение. Как пояснили «Кузбассу» в Институте цитологии и генетики СО РАН, сейчас идет изучение генов холодовой устойчивости, и оказалось, что на севере Сибири жители менее чувствительны к холоду, на юге Сибири – более. То есть якуты холод не так страшны, как алтайцам. А, например, в Кузбассе, в Шории показатели средние.

Когда якобы склоняется снег, прорывается сквозь снега.

– А в 1965-м мороз был, пошел за ёлкой на Новый год, мы в Кемерове жили. Срубил ёлку, повез домой, и тут поднялся снег. Окрайна, дом уж и близко, и не видно их. Но увидел большую трубу, валившуюся на снегу. Залез в нее с ёлкой, укрылся от бурана. Отец, приглашая с работы, поднял всех искать и нашел на щеке Лёню в трубе, – гордился сестра...

Когда якобы склоняется снег, прорывается сквозь снега.

– А в 1965-м мороз был, пошел за ёлкой на Новый год, мы в Кемерове жили. Срубил ёлку, повез домой, и тут поднялся снег. Окрайна, дом уж и близко, и не видно их. Но увидел большую трубу, валившуюся на снегу. Залез в нее с ёлкой, укрылся от бурана. Отец, приглашая с работы, поднял всех искать и нашел на щеке Лёню в трубе, – гордился сестра...

Когда якобы склоняется снег, прорывается сквозь снега.

– А в 1965-м мороз был, пошел за ёлкой на Новый год, мы в Кемерове жили. Срубил ёлку, повез домой, и тут поднялся снег. Окрайна, дом уж и близко, и не видно их. Но увидел большую трубу, валившуюся на снегу. Залез в нее с ёлкой, укрылся от бурана. Отец, приглашая с работы, поднял всех искать и нашел на щеке Лёнию в трубе, – гордился сестра...

Когда якобы склоняется снег, прорывается сквозь снега.

– А в 1965-м мороз был, пошел за ёлкой на Новый год, мы в Кемерове жили. Срубил ёлку, повез домой, и тут поднялся снег. Окрайна, дом уж и близко, и не видно их. Но увидел большую трубу, валившуюся на снегу. Залез в нее с ёлкой, укрылся от бурана. Отец, приглашая с работы, поднял всех искать и нашел на щеке Лёнию в трубе, – гордился сестра...

Когда якобы склоняется снег, прорывается сквозь снега.

– А в 1965-м мороз был, пошел за ёлкой на Новый год, мы в Кемерове жили. Срубил ёлку, повез домой, и тут поднялся снег. Окрайна, дом уж и близко, и не видно их. Но увидел большую трубу, валившуюся на снегу. Залез в нее с ёлкой, укрылся от бурана. Отец, приглашая с работы, поднял всех искать и нашел на щеке Лёнию в трубе, – гордился сестра...

Когда якобы склоняется снег, прорывается сквозь снега.

– А в 1965-м мороз был, пошел за ёлкой на Новый год, мы в Кемерове жили. Срубил ёлку, повез домой, и тут поднялся снег. Окрайна, дом уж и близко, и не видно их. Но увидел большую трубу, валившуюся на снегу. Залез в нее с ёлкой, укрылся от бурана. Отец, приглашая с работы, поднял всех искать и нашел на щеке Лёнию в трубе, – гордился сестра...

Когда якобы склоняется снег, прорывается сквозь снега.

– А в 1965-м мороз был, пошел за ёлкой на Новый год, мы в Кемерове жили. Срубил ёлку, повез домой, и тут поднялся снег. Окрайна, дом уж и близко, и не видно их. Но увидел большую трубу, валившуюся на снегу. Залез в нее с ёлкой, укрылся от бурана. Отец, приглашая с работы, поднял всех искать и нашел на щеке Лёнию в трубе, – гордился сестра...

Когда якобы склоняется снег, прорывается сквозь снега.

– А в 1965-м мороз был, пошел за ёлкой на Новый год, мы в Кемерове жили. Срубил ёлку, повез домой, и тут поднялся снег. Окрайна, дом уж и близко, и не видно их. Но увидел большую трубу, валившуюся на снегу. Залез в нее с ёлкой, укрылся от бурана. Отец, приглашая с работы, поднял всех искать и нашел на щеке Лёнию в трубе, – гордился сестра...

Когда якобы склоняется снег, прорывается сквозь снега.

– А в 1965-м мороз был, пошел за ё

ТРАДИЦИИ

## Романтиki навек

В Осинниках вновь встретились выпускники геологического отделения горного техникума, окончившие это учебное заведение в 1967 году

Тогда их, ребят и девчат из группы 621-2 «Г», было 34 человека. Работать они отправились по всему Советскому Союзу – от Украины до Дальнего Востока, но каждые пять лет на День геолога дружно приезжали в альма-матер. Предыдущая встреча была в 2012-м, нынче смогли собраться одиннадцать однокашников, причем не только местные: приятели и с Дальнего Востока, и из Иркутска, и из Подмосковья. Кто-то ради этого даже отложил необходимую госпитализацию...

Молодым кузбассовцам сейчас, наверное, невозможно представить, что полвека назад будущее нашей «гигиентской», важнейшей и мощнейшей отрасли было под большим вопросом. Но это правда: глуповатая эйфория от рекой полившейся из Сибири нефти заслонила значимость твердого черного золота. Как вспоминают нынешние юбиляры, в 1964 году им, студентам, пришлось пережить настоящий шок, когда стало активно нарождаться мнение, будто угонь стране не нужен. В техникуме, вообще хотели из двух групп оставить одну. К счастью, через три месяца состоялся пленум ЦК КПСС, осудивший такой недальновидный подход...

Трудно понять нынешним молодым и то, что эти выпускники после окончания учебы не просто пошли работать по выбранной специальности (да, конечно, тогда было распределение), а профессия геолога считалась романтической-почётной), но и ветеранами труда стали, и ушли на заслуженный отпуск именно с «профильных» должностей. Андрей Веремеевич Варфоломеев был главным геологом на Осинниковском разрезе, Виктор Васильевич Журо – начальником отряда в Восточно-Сибирском геологическом управлении, Владимир Васильевич Коледенков – начальником геологического-разведочной партии, Виктор Григорьевич Санженаков – заведующим отделом буровзрывных работ в экспедиции, Валерий Степанович Скурихин – начальником отряда в съемочных партиях, Вячеслав Николаевич Сластенков – начальником геолого-съемочной партии, Владимир Иванович Тонконогов – участковым геологом на шахте «Байдаевская», Михаил Павлович Широков – главным геологом шахты «Усинская», Геннадий Васильевич Якин – ведущим геологом угольной партии. Только Геннадий Сергеевич Нечает после службы в армии пошел «по партийно-советской линии», в итоге даже руководил Рудничным райсполкомом Кемерово, но прежде все успел поработать участковым геологом на шахте «Бунгурская».

А несколько выпускников группы 621-2 «Г» до сих пор продолжают трудиться! Александр Иванович Буханченко – начальник отдела терфона геологической информации в Хабаровске, Федор Савиников Бушев – главный геолог карьера «Тайзинский» в Горной Шории, а Александр Николаевич Менцер, больше 30 лет возглавлявший «ЗапсибгеоСлеску», почетный гражданин Новоузенского района, и вовсе «дорог» до поста президента Горно-геологического союза России!

Нынешняя встреча в Осинниках, как всегда, получилась и насыщенной, и теплой. Представители «зодчего» выпустились (50 лет! Хотя точнее, наверное, вести отчет их «священного союза» с профессией в 1962-го, года поступления) очень благодарны директору техникума Юрию Александровичу Баранову и преподавателям геологического отделения за добрый прием и хорошую организацию праздника. Каждый ветеран смог выступить, рассказать о своем трудовом пути, поделиться собственным мнением о современном состоянии отрасли. А сегодняшние студенты не только пообщались с ними, но и дали концерт. И такая символическая встреча с подрастающим поколением, их сменой, была старым геологам особенно приятна: значит, дело их жизни и дальше будет жить.

Евгений ГОРКУНОВ.



■ Геологи (крайний слева – Фёдор Бушев) часто бывают в таких местах, где единственным видом транспорта могут быть только лошади.

Организатор торгов ООО «КОТ» (ИНН 4205303395, ОГРН 1154205002445, 650000, г. Кемерово, пр. Советский, 56-229, kotorg@rambler.ru) сообщает о завершении торгов № СПТ-1-1880/1 по реализации имущества ООО «Красреал» (ИНН 4205163099, ОГРН 1084205016180, 650004, г. Кемерово, ул. Гвардейская, 67), размещенных на электронной площадке «Сибирская торговая площадка», в соответствии с п. 4.2 ст. 138 Закона о банкротстве, в связи с получением 03.04.2017 г. заявления кредитора – Банка ВТБ 24 (ПАО) об оставлении предмета залога за собой.

✓ СЕМЕНА СКОРОСПЕЛЫХ МАСЛИЧНЫХ СОРТОВ ПОДСОЛНЕЧНИКА  
Енисей, Кулундинский -1, Алтай (новинка, ультраскороспелый)

✓ СЕМЕНА СИЛОСНОГО СОРТА ПОДСОЛНЕЧНИКА «БЕЛОСНЕЖНЫЙ»

✓ СЕМЕНА КРУПНОПЛОДНОГО ПОДСОЛНЕЧНИКА НА ЗЕЛЕНЫЙ КОРМ

Наши партнеры - более 350 сельхозпредприятий и геронтологов России и Казахстана  
Селекционно-семеноводческая компания «СибАгроЦентр»  
Алтайский край, г. Рубцовск, Угловский тракт, 67Д, Тел.: 8 (385-57) 4-07-17  
8-806-943-0123, 8-806-966-7788 8-800-707-71-88 звонок по России бесплатный  
www.sibagrocentr.ru, e-mail: sibagrocentr@mail.ru

Организуем оперативную доставку в любой регион

**Акционерное общество «Федеральная пассажирская компания»** в лице Западно-Сибирского филиала (далее - Продавец) объявляет о проведении открытого по составу участников и открытого по форме подачи предложений о цене аукциона (далее – Аукцион) на право заключения договора купли-продажи имущества Вадима Николаевича, тел. (383) 229-29-33.

Здание, назначение: нежилое, 2-этажное (подземных этажей - 1), общая площадью 562,1 кв. м, инв. № 32-431-002-000011740, литер Б, ул. Транспортная, д. 2;

Охранная сигнализация в здании багажной кладовой по адресу: г. Новокузнецк, ул. Транспортная, 2.

Начальная цена сделки составляет 7 062 000 (Семь миллионов шестьдесят две тысячи) рублей 00 копеек, в том числе НДС 18%.

Организатор Аукциона - Западно-Сибирский филиал АО «ФПК».

Прием заявок и других документов осуществляется организатором аукциона до 14.00 местного времени 26 мая 2017 г., по адресу: 630004, г. Новокузнецк, ул. Транспортная, 2.

г. Новосибирск, ул. Д. Шамшурина, д. 33, каб. 512.

Контактное лицо: Корепина Елена Юрьевна, тел. (383) 229-33-06, в рабочие дни с 8.00 до 17.00 (в пятницу до 16.00) местного времени, перерыв с 12.00 до 13.00 местного времени. По техническим вопросам, касающимся предмета Аукциона: Байболов Вадим Николаевич, тел. (383) 229-29-33.

Обеспечение заявки на участие в Аукционе осуществляется путем заключения договора о задатке и передачи денежных средств на расчетный счет Продавца в размере 10% от начальной цены.

Открытый Аукцион состоится 02 июня 2017 г. в 14.00 местного времени по адресу: 630004, г. Новокузнецк, ул. Д. Шамшурина, д. 33, каб. 512 (конференц-зал).

Начало регистрации участников Аукциона – 13.50 местного времени.

Аукционная документация публикуется на сайтах <http://tender.rzd.ru>, <http://property.rzd.ru>.

Победителем Аукциона признается участник, предложивший наибольшую цену за имущество, выставленное на торги.

### Новый механизм льготного кредитования АО «РоссельхозБанк»

В 2017 г. Постановлением Правительства РФ от 29.12.2016г. №1528 введен в действие новый механизм льготного кредитования сельхозпроизводителей на ставке не выше 5%. Он позволяет существенно упростить процесс финансирования аграриев. Теперь у предприятий АПК отсутствует необходимость извлекать значительные средства из оборота и проходить длительные процедуры получения субсидии, что значительно повышает эффективность государственной поддержки. Введенный порядок предусматривает выделение каждому региону страны определенного лимита субсидий в разрезе краткосрочного и инвестиционного кредитования, а также по отдельным статьям. Субсидии предоставляются в пределах бюджетных ассигнований, предусмотренных федеральным законом о федеральном бюджете на соответствующий финансовый год.

К особой категории отнесены клиенты малых форм хозяйствования (далее – МФХ). Правилами установлено, что не менее 20% общего объема субсидий направляется на льготное кредитование МФХ. Распределение объема субсидий по регионам и принятие решения о включении заемщика в реестр на получение льготного кредита осуществляется Министерство сельского хозяйства РФ (Минсельхоз России).

Схема получения льготного кредита понятна и прозрачна. Заемщик самостоятельно выбирает банк для получения льготного кредита. Банк оперативно рассматривает заявку, после принятия положительного решения о возможности выдачи кредита направляет информацию в Минсельхоз для включения заемщика в соответствующий реестр. Актуальная информация о размере субсидий размещается Министерством в интернете.

Организатор торгов - Территориальное управление Росимущества в Кемеровской области в лице Общества с ограниченной ответственностью «Омега» (ИНН 4229007780, ОГРН 1074229000218), действующего на основании государственного контракта № К 17 - 8/10 от 16.03.2017г. (тел. 8-983-216-70-61, e-mail: sia2286@mail.ru), сообщает о проведении торгов (в том числе повторных) в форме открытого аукциона по продаже арестованного (заложенного) имущества.

Наименование предмета торгов, его характеристика	Местонахождение имущества, являющегося предметом торгов	Начальная продажная цена (без НДС), руб.	Время начала торгов	Размер задатка, руб.
<b>Прием заявок с момента опубликования по 27.04.2017г. (включительно) с 10.00 до 16.00 по адресу: Кемеровская область, г. Топки, ул. Цемзаводская, д. 26. Место проведения торгов: Кемеровская область, г. Топки, ул. Цемзаводская, д. 26. Дата и время подведения итогов приема заявок – 03.05.2017г. с 09 час. 00 мин., дата торгов – 03.05.2017г.</b>				
Жилой дом, S=89,6 кв. м, кадастровый №42:04:0204010:914. Земельный участок, S=1773 кв. м, кадастровый №42:04:0204010:434. Собственник - Смолова В.В.	Кемеровский район, д. Подъяково, ул. Сибирская, д. За	1806485,28	10.00	90324,26
Квартира S=57,6 кв. м, кадастровый №42:30:0302051:1437. Собственник - Лунева И.А.	г. Новокузнецк, просп. Бардина, д. 40, кв. 23	1604203,64	10.20	80210,18
Квартира S=30 кв. м, кадастровый №42:30:0507025:536. Собственник - Выонова Е.Э.	г. Новокузнецк, ул. Севастопольская, д. 29, кв. 65	748000,00	10.40	37400,00
Склад S=643,5 кв. м, кадастровый №42:30:0210071:1229. Земельный участок S=1832 кв. м, кадастровый №42:30:0210071:33. Часть отдельно стоящего здания S=364,4 кв. м, кадастровый №42:30:021019:457. Земельный участок S=1276 кв. м, кадастровый №42:30:0201019:45. Подвалное помещение S=150,2 кв. м, кадастровый №42:30:0101001:10496. Собственник - Чурсин Ю.Н.	г. Новокузнецк, ул. Полевая, д. 33а г. Новокузнецк, ул. Трамвайная, д. 6 г. Новокузнецк, просп. Бардина, д. 5	3284400,00 4467600,00 1604800,00	11.00 11.20 11.40	164220,00 223230,00 80240,00
Квартира S=81,2 кв. м, кадастровый №42:24:0201008:7932. Собственники - Витман С.А., Витман Н.В.	г. Кемерово, пр. Ленинградский, д. 5, кв. 96	2377280,00	12.00	118864,00
Комната S=20,0 кв. м, кадастровый №42:30:0301029:505. Собственник - Кузнецова Е.С.	г. Новокузнецк, пр. Казарновского, д. 1, кв. 13/2	391000,00	12.20	19550,00
Квартира S=30,8 кв. м, кадастровый №42:30:0302056:3503. Собственник - Шорников В.В.	г. Новокузнецк, ул. Циolkовского, д. 76, кв. 119	1037000,00	12.40	51850,00
Квартира S=42,3 кв. м, кадастровый №42:32:0103013:9236. Собственники - Егорова Н.Д., Егоров Д.С.	г. Прокопьевск, ул. Обручева, д. 16а, кв. 15	881280,00	13.00	44064,00
Квартира S=59,3 кв. м, кадастровый №42:06:0113005:811. Собственник - Скобелкин И.Г.	Ленинский-Кузнецкий район, с. Чусовитино, ул. Школьная, д. 2, кв. 3	725357,60	13.20	36267,88
Квартира S=67,3 кв. м, кадастровый №42:30:0501001:2425. Собственник - Алексеева О.В.	г. Новокузнецк, ул. Шолохова, д. 13, кв. 144	2272815,00	13.40	113640,75
Квартира S=52,4 кв. м, кадастровый №42:32:0103013:29172. Собственник - Раков Е.П.	г. Прокопьевск, ул. Есенина, д. 60, кв. 77	1836000,00	14.00	91800,00
Квартира S=53 кв. м, кадастровый №42:10:0110004:286. Собственник - Пашин И.Н., Пашина О.П.	Кемеровская область, Прокопьевский район, п/ст. Терентьевская, ул. Вокзальная, д. 5, кв. 17	358193,40	14.20	17909,67
Квартира S=16,6 кв. м, кадастровый №42:24:0201010:4971. Собственник - Зайков В.А.	г. Кемерово, пр. Ленинградский, д. 18, кв. 635	578000,00	14.40	28900,00
Квартира S=28,3 кв. м, кадастровый №42:37:0103002:1409. Собственник - Ворохобов А.Н.	г. Калтан, ул. Горького, д. 20, кв. 15	666000,00	15.40	33300,00
Квартира S=46,2 кв. м, кадастровый №42:30:0301018:459. Собственник - Калачева П.В., Калачев С.С.	г. Новокузнецк, ул. Хитарова, д. 22, кв. 27	1260000,00	16.00	63000,00
Квартира S=46,2 кв. м, кадастровый №42:30:0302				

КАК В КИНО

# Путешественник во времени

Кемеровчанин увидел самого себя... почти через 30 лет

И все-таки путешествие во времени возможно?! Хотя наука еще официально об этом не заявляла и машину времени миру не предъявляла... Но кемеровский инженер Валерий Прокофьев, в прошлом – сотрудник двух сибирских вузов и участник научных конференций «Циклы природы и общества», рассказал о пережитом им броске во времени и наступивших затем последствиях...

Переход

В середине 1950-х жизнь обычного мальчишки из Предзаводского поселка, любившего с друзьями гонять в мяч на пустыре с заброшенными погребами, резко переменилась.

— Любимый дед Иван Шохарев, сварщик, работал на азотно-туковом заводе и вдруг засобирался в дорогу. Он потянул всю родню в Ставропольский край, где его бывшему директору Нязову предстояло построить такой же, как в Кемерове, завод-гигант. Такую задачу Нязову поставили «наверху». А старые рабочие, с прежних его мест работы, любили Нязова, понимали, что ему нужна команда. И вот всей родней, двенадцать человек, где главные — дед, дядя, отчим, сварщики все, самые нужные люди на стройке мы и пое-

нужные люди на стройке, мы и поехали в Невинномысск, — вспоминает 65-летний Валерий. — И через несколько лет там, в 1960-м, в мои девять лет, произошло одно событие...

КСТАТИ

## О ПЕРВОМ ХРОНОТУРИСТЕ

В конце прошлого столетия газеты писали о Евгении Гайдучке, с его слов, жителе ХХIII века. Их было двое, подростков, угнавших машину времени. Они потерпели аварию в 1930-х, он остался, пожертвовав собой, отправив девочку назад на сломанной тяге. Стал в ХХ веке военным, краеведом. Изумлял сослуживцев тем, что уже в первые дни Великой Отечественной войны знал дату нашей Победы. А еще говорил – самым близким – про распад СССР в будущем и т. д.

«Его дочь Светлана признавалась, что в детстве слышала от отца множество историй про межпланетные

нетные полеты... Но считала, что он мог родиться здесь (в XX веке. – **Ред.**) и летать туда (в будущее. – **Ред.**). Иногда отключался, находился без сознания несколько минут, затем приходил в себя. В эти минуты летал в другое Время... И рассказывал о нем. И то была не болезнь, а медитация? Или что-то иное? До сих пор до конца не знаю, кем был Гайдучок. Реальным путешественником из Будущего, первым хронотуристом, шутником или кем-то еще? Нет, версия о шутнике отпадает», – написал в книге «Путешествие во Времени» Вадим Чернобров, руководитель «Космополиса», встречавшийся с Гайдучком до 1991-го, вплоть до смерти «человека из будущего».

ХОККЕЙ С ШАЙБОЙ

# Семь лет – медальный ответ

«Кузнецкие медведи» – бронзовые призёры чемпионата МХЛ

Как уже сообщала наша газета, новокузнецкая команда «Кузнецкие медведи», уступив в полуфинале Кубка Харламова чемпионата Молодёжной хоккейной лиги «Красной армии» (Москва), заработала по итогам сезона бронзовые медали.

(Москва), заработала по итогам сезона бронзовые медали. Это вторая награда резервистов «Металлурга» в МХЛ: в 2010 году «медведи» под руководством Сергея Красильникова и ведомые Сергеем Бобровским, Дмитрием Орловым и Максимом Кицыным остановились в шаге от трофея, только в финале не совладав со «Стальными лисами» из Магнитогорска. В нынешнем сезоне новокузнецчане заняли четвёртое ме-

В нынешнем сезоне новокузнецане заняли четвертое место в «гладком» турнире Восточной конференции, набрав 113 очков в 60 матчах (разница заброшенных и пропущенных шайб: 224-176). Капитан новокузнецкан Константин Пархоменко – самый полезный хоккеист лиги по такому показателю, как «плюс минус» (соотношение заброшенных и пропущенных шайб, когда игрок находился на льду, исключая неравные составы), в его активе – «+42».

В плей-офф «Кузнецкие медведи» одолели в пятиматчевых сериях «Сарматы» (Оренбург) и казанский «Ирбис», а в полуфинале на равных соперничали с московской «Красной армией» в трёх поединках.

армией» в трех поединках.

— Наши бронзовые медали — заслуга ребят, к которым нет претензий и по конкретному матчу, и в целом за сезон. Огромное спасибо болельщикам, очень приятно играть на переполненном стадионе, — отметил главный тренер «Кузнецких медведей» Алексей Капитонов.

Заключительный матч новокузнецкой «молодёжки» в сезоне собрал аншлаг: свыше семи с половиной тысяч зрителей. Подобный ажиотаж – красноречивое свидетельство популярности команды.

ТАБЛО

**Молодёжная хоккейная лига.** Кубок Харламова  
Полуфиналы (до трёх побед): «Красная армия» (Москва) – «Кузнецкие медведи» (Новокузнецк) – 5:4, 5:3, 4:2. Серия – 3:0. «Реактор» (Нижнекамск) – «Алмаз» (Череповец) – 4:3 (по буллитам), 4:1, 2:5, 4:1. Серия – 3:1.  
Финал (до четырёх побед): «Реактор» – «Красная ар-

Газета выходит во вторник, среду, четверг  
Индексы: 12205, 51901, 31920

Главный редактор В.А. КАЧИН. kachin@kuzbass85.ru  
Коммерческий директор Татьяна Смолина.  
t.smolina@kuzbass85.ru, тел. 35-40-25.  
Газета «Кузбасс» учреждена администрацией Кемеровской области  
и журналистским коллективом редакции. Зарегистрирована Омской

, что в наших силах кароне.

**АДРЕС ИЗДАТЕЛЯ И РЕДАКЦИИ:** 650991, ГСП, Кемеровская облас-  
г. Кемерово, пр. Октябрьский, 28. Электронный адрес:  
[official@kuzbass85.ru](mailto:official@kuzbass85.ru); [news@kuzbass85.ru](mailto:news@kuzbass85.ru); [modul@kuzbass85.ru](mailto:modul@kuzbass85.ru).  
**СПРАВКИ:** по рекламе — 35-38-14; 35-38-04;  
по письмам — 35-40-02;  
по подпискам — 35-40-65.

Газета является участником процесса по формированию единого информационного пространства.  
Материалы газеты, в том числе коммерческие предложения и реклама размещаются на интернет-сайте: [www.kuzbass85.ru](http://www.kuzbass85.ru)  
Редакция не отвечает за содержание публикуемых объявлений.  
Время подписания номера в печать по графику 18.00.  
Справки по телефону 18-00. Объем 2 л. Печать офсетная. Газета набрана и сверстана на компьютерном

УСЛОВИЕ РАБОТОВОЙ КЛЮЧНОСТИ

Своевременная лабораторная диагностика на базе ФГБУ «Кемеровская МВЛ» всегда проведет необходимые исследования. Наш сайт: <https://mml.mskmu.ru>, тел. (8-3842) 57-00-43.

Наш сайт <https://www.kemirniv.ru>, тел. (8-3842) 57-88-45. на правах рекламы